

Историческая речь с мировой трибуны

В эти дни на 75-й юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, проходящей в формате видеоконференции, обсуждаются важные и актуальные вопросы мирового развития, выдвигаются практические идеи и предложения по их решению.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на глобальном форуме с большим интересом было встречено не только нашим народом, но и мировым сообществом. Повышенное внимание объясняется желанием узнать подробнее о широкомасштабных реформах, направленных на создание нового Узбекистана, и особым интересом к сегодняшнему и завтрашнему прогрессу нашей республики.

За последние четыре года в корне изменилась панорама социально-экономического развития Центральной Азии, дружеские и добрососедские отношения среди государств региона. В словаре мировых политиков появилось новое выражение «Дух Центральной Азии». Узбекистан начал играть решающую роль в решении таких глобальных проблем, как укрепление мира и безопасности в регионе, мирное решение афганской проблемы, смягчение последствий трагедии Аральского моря. Еще большее значение приобрело и увеличило интерес то, что глава нашего государства впервые в истории Узбекистана выступил на родном узбекском языке с самой престижной политической трибуны. Данное выступление, несомненно, станет великим историческим событием в жизни нашего государства, народа, так как всему миру продемонстрированы богатство, красота, мощь выражения, изящество древнего и яркого узбекского языка.

Президент особо подчеркнул, что пандемия коронавируса стала тяжелым испытанием как для государств мира, так и нашей страны, но в этот период узбекский народ с достоинством преодолевает все трудности. Положительные результаты приносят эффективные меры, предпринятые государством в целях смягчения влияния глобального экономического кризиса, вызванного последствиями пандемии.

«За последние сто лет не было планетарного бедствия такого масштаба. Оно продемонстрировало уязвимость всего человечества перед подобными глобальными угрозами. Нынешняя сложная и напряженная ситуация доказала взаимосвязанность всех государств и народов мира, особую важность регулярного диалога, доверия и тесного сотрудничества», подчеркнул Президент.

В выступлении сказано, что мы все глубоко осознали необходимость консолидации усилий правительств, парламентов и гражданского общества, укрепления принципов общей ответственности, тесной координации в развитии международного партнерства, повышения статуса и потенциала Всемирной организации здравоохранения и расширения ее полномочий. С высокой трибуны мировой политики прозвучали мнения о том, что в результате принятых широкомасштабных мер политической, социальной и экономической модернизации происходит становление нового Узбекистана. Демократические преобразования в нашей стране приобрели необратимый характер, что вызывает гордость у каждого соотечественника, живущего с патриотическим чувством «Я — узбекистанец».

Отмечены возрастание политической активности населения и партий, роли институтов гражданского общества, влияние средств массовой информации, усиление роли женщин в государственном управлении, кардинальное изменение положения дел в области прав человека, искоренение принудительного и детского труда, принятие Национальной стратегии по правам человека, что изменило политико-социальную жизнь.

Проводимые социально-экономические реформы в стране включают решение острейшей для всего мира проблемы бедности. Я как ученый-экономист хорошо осведомлен о значении утверждения принципа справедливости в национальном прогрессе, жизни государства. В нашей стране приняты масштабные меры по развитию предпринимательства и созданию до-

полнительных рабочих мест, улучшению инвестиционной и бизнес-среды, созданию современных инфраструктур, обучению людей новым специальностям и адресной социальной помощи населению. Мощь и уровень развития любой страны определяются вниманием, уделяемым повышению человеческого капитала, инвестициям в человеческий капитал, практическим результатом, достигнутым в этом направлении. С этой точки зрения ведущаяся грандиозная работа по снижению бедности, повышению благосостояния народа в ближайшей перспективе послужит дальнейшему развитию государства. Обозначенная лидером страны цель — достижение третьего Ренессанса — будет воплощена за счет этих факторов. Сказанное о необходимости внимания и заботы о молодежи также служило этой задаче. Президент призвал участников сессии поддержать инициативу Узбекистана о принятии Конвенции ООН о правах молодежи. В этом аспекте была выдвинута еще одна важная инициатива — предложение о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о повышении роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития и обеспечении прав человека.

В выступлении выдвинуты актуальные инициативы о дальнейшем развитии добрососедства и взаимного доверия, дружбы и уважения между народами Центральной Азии, решении афганской проблемы, совместных действиях по предотвращению глобального изменения климата, улучшении экологического состояния Приаралья. Президент выразил целесообразность принятия специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, а день принятия этого важнейшего документа объявить Международным днем защиты и восстановления экологических систем.

Выступление главы государства охватило проблемы стабильности в разных точках мира, рост противоречий и насилия, экологические бедствия и другие угрозы современности, усугубляющие нищету и бедность людей. Эти проблемы резко обострились в период пандемии. «Все мировое сообщество, всех нас должен беспокоить «голос нищеты», который звучит сегодня еще сильнее», подчеркнул лидер Узбекистана. Шавкат Мирзиёев выступил с еще одной инициативой — определить проблемы ликвидации нищеты и борьбы с бедностью в качестве одной из основных тем предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также провести глобальный саммит, посвященный данным вопросам.

Каждое слово, каждая идея, каждая инициатива в выступлении Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций направлены на повышение места и авторитета нашей страны в мировом сообществе, еще более прочное эффективное обеспечение национальных интересов.

Каландар АБДУРАХМАНОВ,
академик Академии наук
Республики Узбекистан.